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ÖRNEK 1:

[AD] ⊥ E  düzlemi

|AB| = |BC| = |CA| = 40 cm

Bir kenar› 40 m olan ABC eflkenar üçgeni biçi-
mindeki arsa, flekildeki gibi kaz›l›p düzeltilerek
yatay BDC diküçgeni biçimine getirilmifltir.

ABC eflkenar üçgeninin dik izdüflümü olan
BDC diküçgeni biçimindeki yeni arsan›n alan›
kaç m2 dir?

(ÖSS 2000)

ÇÖZÜM 1:

[AD] ⊥ E ise [AD] ⊥ [BD]  ve [AD] ⊥ [CD] dir. 

ABD üçgeninde 402 = |AD|2 + |BD|2

ACD üçgeninde 402 = |AD|2 + |CD|2 bu iki eflitlik-
ten  |BD| = |CD|  oldu¤u görülür.

BCD dik üçgeni ikizkenard›r. 

A(BCD) = 400 m2  olur.                        Yan›t: D

ÖRNEK 2:

Yar›çap› 5 cm, yüksekli¤i 24π cm olan dik silindir

biçimindeki bir kutunun alt taban› üzerindeki A

noktas› ile üst taban› üzerindeki B noktas› ayn›

düfley do¤ru üzerindedir.

fiekildeki gibi, A dan hareket edip kutunun

yaln›zca yanal yüzeyi üzerinde tek bir dolan›m

yaparak en k›sa yoldan B ye giden bir

kar›ncan›n ald›¤› yol kaç cm dir?

(ÖSS 2000)

ÇÖZÜM 2:

Silindiri açarsak; 

|AA›| taban dairesinin  çevresine eflittir.

|AA›| = 2πr = 2π.5 =10π

|AB| , kar›ncan›n izlemesi gereken en k›sa yoldur.

AA›B diküçgeninde pisagor ba¤›nt›s› uygulan›rsa 

|AB|2 = |A›A|2 + |A›B|2

|AB|2 = (10π)2 + (24π)2 = 676π2

|AB| = 26π  bulunur.

Yan›t: A
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ÖRNEK 3:

Yukar›da, ABCDEF üçgen tabanl› dik prizmas› ile,
köfleleri bu prizmas› ile, köfleleri bu prizman›n
ayr›tlar› üzerinde olan MLEK piramidi verilmifltir.

(2001 - ÖSS)

ÇÖZÜM 3:

|ME| =|EL| = 1 br 

|DE| = |FE| = 3 br  
olur.

|EK| = 1 br   ve 

|EB| = 3 br olursa 

Yan›t: A

ÖRNEK 4:

Denklemi olan do¤ru, koordinat

eksenleriyle s›n›rl› bölgenin x ekseni etraf›nda

döndürülmesiyle oluflan koninin hacmi 16π birim

küptür. 

Buna göre, a n›n de¤eri afla¤›dakilerden

hangisidir?

A) –3 B) –2 C) 0

D) 2 E) 4

(Kavram Dershaneleri Sorusu)

ÇÖZÜM 4:

denklemiyle verilen do¤ru x ekseni-

ni – 3 noktas›nda, y eksenini a noktas›nda keser.

oluflacak koninin taban yar›çap› a, yüksekli¤i 3 tür. 

O halde , 

⇒ a = 4  olur.

Yan›t: E
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ÖRNEK 5: 

fiekildeki ABCD yamu¤unda |DC| = 5 br , 

ABCD yamu¤u AB kenar› etraf›nda 360°
döndürüldü¤ünde elde  edilen cismin hacmi
kaç br3 tür?

A) 56π B) 64π C) 72π
D) 84π E) 96π

(Kavram Dershaneleri Sorusu)

ÇÖZÜM 5:

Oluflan cismin hacmi =
silindirin hacmi + koninin hacmi

ÖRNEK 6: 
Bir kare düzgün piramidin taban›n›n bir kenar› 

8 br ve yüksekli¤i 3 br  dir.

Piramidin tüm alan› kaç br2 dir?

A) 138 B) 144 C) 152

D) 164 E) 180

(Kavram Dershaneleri Sorusu)

ÇÖZÜM 6:

Piramidin alan› = 4 (ikizkenar üçgenler) +

karenin alan› 

P. alan›  = 4 . 20  + 82 = 80 + 64 = 144 br2

Yan›t: B
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 A(PBC) = 5 . 8
2

  = 20  br2 

.

A B

CD

O4

3 5

.

4

4

P

4 H

Silindirin hacmi  =   π . (2 3)2 . 5      =  60π
 

Koninin hacmi   = π . (2 3)2 . 6
3

   =  24 π
+

84π

br 3

br 3

br 3Oluflan cismin hacmi =

A

D

B

C
.

.

5

60°

30°

2 32 3

5 6O
.

4 3

|AD| = 2 3 br   ve   m(B) = 30°  veriliyor.

A B

CD
.

. 30°

2 3

5



ÖRNEK 7: 

Bir koninin taban yar›çap› 2 kat›na ç›kar›l›p,
yüksekli¤i yar›ya indirilirse yeni koninin
hacmi, ilk koninin hacminin kaç kat› olur?

A) 2 B) 3 C) 4
D) 5 E) 6

(Kavram Dershaneleri Sorusu)

ÇÖZÜM 7:

Yan›t: A

ÖRNEK  8: 

fiekildeki küre, koninin iç te¤et küresidir.

|O
1
O

2
| = 9 br , |AD| = 12 br  ise 

koninin yanal alan› kaç π br2 dir?

A) 240 B) 270 C) 300

D) 450 E) 540

(Kavram Dershaneleri Sorusu)

ÇÖZÜM 8:

S
koni yanal alan›

= π .r. l

AO
1
C üçgeninde pisagor uygulan›rsa

(24)2 + r 2 = (12 + r)2

r   = 18 br  

S  = π . 18 . 30 = 540π  br2

Yan›t: E
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